

اعتراض کارگران پیمانکاری پایانه‌های خارک و عسلویه به کیفیت پایین غذا

کارگران پیمانکاری پایانه‌های نفتی خارک و عسلویه می‌گویند: بودجه‌ای که برای سه وعده‌ی غذایی کارگر پیمانکاری در پیمان نوشته شده بسیار ناچیز است و پیمانکار راضی به بالا بردن کیفیت غذای کارگران نمی‌شود. جمعی از کارگران پیمانکاری بخش عملیات دریایی، کشتیرانی و صادرات پایانه‌های نفتی خارک و عسلویه در تماس با خبرنگار ایلنا، از تداوم مشکلات خود خبر دادند. این کارگران که مدت‌هاست به کیفیت غذای خود معترض هستند، می‌گویند: بعد از اعتراض‌های بسیار به کیفیت بد غذا، مدتی مسئله حل شد و همان غذایی که برای کارگران رسمی و قراردادی تهیه می‌شد، در اختیار کارگران پیمانکاری نیز قرار می‌گرفت؛ اواسط سال گذشته اما با تغییر پیمانکار به همان روال سابق برگشتیم. این کارگران می‌گویند: بودجه‌ای که برای سه وعده‌ی غذایی کارگر پیمانکاری در پیمان نوشته شده بسیار ناچیز است و پیمانکار راضی به بالا بردن کیفیت غذای کارگران نمی‌شود. آن‌ها می‌گویند: شرکت پایانه‌ها در منطقه‌ی خارک و عسلویه دارای ستوران برای تأمین غذای کارگران رسمی و قراردادی است اما غذای این ستوران به کارگران پیمانکاری تعلق نمی‌گیرد. کارگران می‌گویند: تقاضای بالا بردن کیفیت غذا، خواسته‌ی زیادی نیست، چرا کارگران باید برای این کمترین خواسته، بارها نامه‌نگاری کنند و در نهایت هم به خواسته‌ی خود نرسند؟

عضو کمیسیون تلفیق برنامه هفتم: مردم از بی عدالتی در پرداخت‌ها نگرانند و اعتراض می‌کنند



عضو کمیسیون تلفیق لایحه بر نامه هفتم توسعه بیان کرد: باید در برنامه هفتم توسعه، سیاست‌هایی را دنبال کنیم که خروجی آن بتواند اتفاقات مثبتی را در مسائل عدالت اجتماعی کشور رقم بزند که یکی از آنها عدالت در پرداختی‌هاست. محمدرضا پورابراهیمی در گفت‌وگو با خبرگزاری خنلمت‌باشا اشاره به مسأله عدالت در پرداختی‌ها و توجه به آن در برنامه پنج‌ساله هفتم توسعه بیان کرد: وقتی مادر برنامه هفتم توسعه واژه عدالت را به کار می‌بریم حتما عدالت در پرداخت‌ها یکی از اصلی‌ترین موضوعات ماست و این شاید مهمترین رکن این برنامه باشد. مردم نیز نشان داده‌اند که از برخی ناعدالتی‌ها نگران هستند و اعتراض می‌کنند و بیایم اینکه عدالت در توسعه متوازن منطقه‌ای باید در برنامه هفتم توسعه مدنظر قرار گیرد، بیان کرد: عدالت در سرمایه‌های انسانی و عدالت در حوزه زیرساخت‌های اقتصادی باید مدنظر این برنامه باشد.

تجمع اعتراضی جمعی از معلمان اعزامی به خارج

جمعی از معلمان در اعتراض به عدم پرداخت بخشی از حقوق خود مقابل وزارت آموزش و پرورش تجمع کردند. به گزارش خبرنگار ایلنا، دیروز، یکشنبه، ۱۱ تیر، جمعی از معلمان در اعتراض به عدم پرداخت بخشی از حقوق خود مقابل وزارت آموزش و پرورش تجمع کردند. این معلمان که نیروهای اعزامی به خارج از کشور بوده‌اند و مدتی در آنجا خدمت کرده‌اند، می‌گویند: حدود ۵ سال است که بخشی از حقوق نیروها بابت خدمت در خارج از کشور داده نشده و با وجود اینکه در دوره‌های مختلف قول پرداخت حق الزحمه‌ی فوق‌العاده اشتغال را داده‌اند اما هنوز به نتیجه نرسیده‌ایم. آن‌ها می‌گویند: دیوان عدالت‌داری به نفع خود رأی گرفته‌ام اما هنوز این حقوق پرداخت نشده است. این معلمان می‌گویند: تجمع امروز کاملاً صنفی بود اما ما معلمان بر خود رشود و برخی از آنها باز داشت شدند.

ادعای رعیتی فرد:

آمار حوادث کارگری کشور نسبت به میانگین جهانی پایین‌تر است

معاون روابط کار و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: آمار حوادث کارگری در کشور نسبت به میانگین جهانی پایین‌تر است اما این وجود باید در تقویت ایمنی محیط کار اهتمام بیشتری به کار برد. به گزارش ایلنا به نقل از مرکز روابط عمومی و امور بین‌الملل وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، «علی حسین رعیتی فرد» در آیین امضای تفاهم‌نامه همکاری در ارتقای ایمنی معادن کشور اظهار داشت: با توجه به بررسی‌ها و نظرات‌های مستمر در حوزه معادن کشور، آمار حوادث در این حوزه ۲ درصد حوادث کار است. وی با تأکید بر لزوم ارتقای ایمنی معادن و صیانت از نیروی کار افزود: این تفاهم‌نامه می‌تواند هم‌گرایی مناسبی برای تقویت این حوزه را به دنبال داشته باشد.

شکاف ۱۰ میلیون تومانی هزینه - درآمد با کالا برگ پر نمی‌شود

دستاوردهای دولت از افزایش ۸۰ هزار تومانی یارانه



تسرین هزاره مقدم

در حالی که فاصله دستمزد کارگران و مستمری بازنشستگان و سپرده‌های حداقلی زندگی به‌بیشترین میزان در سال‌های اخیر رسیده (حداقل دستمزد با ما یا حدود ۹ میلیون تومان است و هزینه‌های زندگی بیشتر از ۲۰ میلیون تومان) بر نامه‌های از جانب دولت برای ترمیم مزد در کار نیست و سیاست پرداخت‌های یارانه‌ای نیز به حدی ناچیز و غیر منطبق با واقعیت‌های عینی زندگی مردم است که نمی‌تواند شکاف بیش از ۱۰ میلیون تومانی دستمزد - هزینه‌ها پر کند. دولت در تیر ماه، سیاست جایگزینی یارانه با کالا برگ را با هدف خرید کالاها اساسی با الکترونیک، تمهیدی در قانسون بودجه ۱۴۰۱ بود و آن زمان مقرر شده بود دولت گرانی ناشی از حذف ارز دولتی کالاها اساسی را با پرداخت کالا برگ الکترونیک به اقشار کم‌درآمد جبران کند «به گونه‌ای که مضمون طرح بتواند کالاها اساسی مورد نیاز خانوار را به قیمت‌های شهریور ۱۴۰۰ خریداری کنند» این شرط اساسی البته رعایت نشد.

در حال حاضر، هم مبلغ یارانه با کالا برگ الکترونیک که به طبقات فرودست پرداخت می‌شود، ناچیز و ناکافی است و هم قرار نیست کالاها اساسی به قیمت شهریور ۱۴۰۰ اختیار مضمون قرار بگیرد. طرح کالا برگ که اجرای آزمایشی آن در چند استان به پایان رسیده بود و به تازگی از خرداد ماه برای بخش کوچکی از جامعه هدف اجرایی شده، نمی‌تواند بحران معیشت را تسکین بخشد. نه برای غیر رسمی کاران و زنان سرپرست خانوار و خانوارهای تحت پوشش نهادهای حمایتی و نه برای کارگران بازنشستگان حداقل بگیر که به زحمات ۹ میلیون تومان حقوق ماهانه دارند و هزینه‌های زندگی شان بیش از ۲۰ میلیون تومان است.

دستاوردی به بزرگی ۸۰ هزار تومان در روزهای گذشته، افزایش ۲۰ درصدی

یارانه به عنوان یک دستاورد دولتی در رسانه‌ها تیتربند شد. طبق این خبر، افزایش ۲۰ درصدی یارانه اگر چه فعلاً تنها شامل افراد حاضر در دهک یک تا سه می‌شود، اما به زودی سایر دهک‌ها نیز از آن برخوردار خواهند شد. بر اساس اطلاعیه دولت، افزایش ۲۰ درصدی یارانه، امتیازی تشویقی برای کسانی است که اعتبار خود را در قالب کالا برگ خرج می‌کنند. در واقع افزایش ۲۰ درصدی یارانه، هم مشروط است و هم محدود. از یک طرف فعلاً در این مرحله

رفع و رجوع عقب‌ماندگی دستمزد با صدقات دولتی

یارانه به اضافه ۲۰ درصد افزایش به شرط تعلق و به شرط خرید کردن حداقل ۸۰ درصد آن، در نهایت نفعی ۴۰۰ هزار تومان است. یک خانوار متوسط ۳۳ نفره در بهترین حالت ماهی ۱۸ تا ۲۰ میلیون تومان هزینه دارد. اگر این خانوار حداقل بگیر کارگری باشد و ۹ میلیون تومان حقوق بگیرد به فرض که یارانه به اضافه افزایش به

بیش از ۶۰ درصد کارگران مستاجرند و اجاره خانه در یک سال اخیر بیش از ۱۰۰ درصد افزایش نرخ داشته است. حال اینکه برای ۱۰ یا ۱۲ قلم کالای خوراکی کالا برگ ۳۰۰ یا ۴۰۰ هزار تومانی بدهند، چه مشکلی را حل می‌کند

مشکل کارگر امروز این نیست که دولت کالا برگ بدهد یا نه. مشکل فاصله دستمزد و خط فقر است که سال به سال عمیق‌تر شده و امسال به بیشترین میزان خود رسیده است

نمانده و این رقم مبنایی برای تعیین دستمزد قرار نگرفته، چطور با دادن کالا برگ مشکلات حل می‌شود یا افزایش ۲۰ درصدی مشروط یارانه در قالب کالا برگ، یک دستاورد است؟

دولت به وعده ساخت مسکن خود هم پایبند نماند

اصالتی یک دلیل دیگر برای کارآمد نبودن کالا برگ الکترونیک مطرح می‌کند و آن مشکل مسکن کارگران و بازنشستگان است. اومی گویند: الان مهم‌ترین مشکل و دغدغه کارگران، مسکن است. بیش از ۶۰ درصد کارگران مستاجرنند و اجاره خانه در یک سال اخیر بیش از ۱۰۰ درصد افزایش نرخ داشته است. در این شرایط، اینکه برای ۱۰ یا ۱۲ قلم کالای خوراکی کالا برگ ۳۰۰ یا ۴۰۰ هزار تومانی بدهند، چه مشکلی را حل می‌کند؟ اول باید مسکن ارزان یا یارانه‌ای یا مثل خیلی از کشورها به صورت اجاره به شرط تملیک به مردم بدهند. برای این کار کافی است به وعده خود برای ساخت سالی یک میلیون مسکن پایبند بمانند. این فعال کارگری در جمع‌بندی به «دشواری تأمین سرپناه، ناکافی بودن دستمزد و اجرا نشدن قوانین بالادستی» اشاره می‌کند و می‌گوید: در چنین چیدمانی، کالا برگ نمی‌تواند حتی ۱۰ درصد از دغدغه‌ها و مشکلات طبقه کارگر را حل کند.

گره‌های بسته‌ای که کورتور می‌شوند

افزایش ۲۰ درصدی کالا برگ قرار نیست خیلی زود به همه جامعه مضمون یارانه که حدود ۷۸ میلیون نفر هستند، تعلق بگیرد. بر اساس اعلام دولت «مان سراسری شدن طرح افزایش ۲۰ درصدی یارانه در زمان مشخص اطلاع‌رسانی می‌شود» اما کالا برگی که افزایش ۲۰ درصدی آن مشروط به خرید کالاها خاص از فروشگاه‌های خاص است و کالا برگی که در بهترین حالت مبلغ آن برای هر نفر ۴۸۰ هزار تومان است، کدام گره را از کار فرو بسته طبقه کارگر بازی می‌کند؟

انتشار فیلمی از سناریوی توقف بیمه کارگران ساختمانی

فعالان صنفی: هیات رئیسه مجلس باید پاسخگوی عملکرد غیرقانونی خود باشد

تصویب کردند. البته ما از همان ابتدا این ایراد را به طرح وارد می‌دانستیم اما به هر حال طرح تصویب شده بود و باید اجراء می‌شد. شوکت ادامه داد: مسأله این است که طرح بیمه کارگران ساختمانی با مخالفت عده‌ای سرمایه‌دار مواجه شد و آنها خواستار توقف آن شدند. برای توقف این طرح، مجلس ناعادلانه بودن طرح را بهانه و آن را تا زمان بررسی دوباره متوقف کرد و بعد در زمان بررسی، طرح جدیدی داد و کلیات آن را تصویب کرد.

رئیس کانون کارگران ساختمانی گفت: اگر کلیات طرح جدید رأی نمی‌آورد همان قانون سال ۱۴۰۱ باید اجرا می‌شد، به همین دلیل برای ما واضح است که این یک سناریوی از پیش تعیین شده بود. در فیلم منتشر شده نیز هیات رئیسه به صراحت می‌گوید که به کلیات رأی بدهید، در جزئیات آن را متوقف می‌کنیم؛ دو سال طرح را متوقف کردند و بعد از دو سال هم به راحتی می‌توانند دو سال دیگر، باز هم طرح را متوقف کنند.

شوکت گفت: قانون سال ۱۴۰۱ منابع مالی سازمان تأمین اجتماعی برای بیمه کارگران را پوشش می‌داد اما قانون سال ۹۳ از پس منابع بیمه کارگران بر نمی‌آید و در نتیجه وضعیت بیمه کارگران ساختمانی همچنان با تکلیف خواهد ماند. رئیس کانون کارگران ساختمانی تأکید کرد: مصوبه مجلس و توقف طرح، بار مالی مورد نیاز برای کارگران ساختمانی را کاهش می‌دهد و این خلاف اصل ۷۵ قانون اساسی است. از طرفی از آنجا که با این مصوبه همچنان عده‌ای از بیمه‌محروم می‌مانند و عده کمی از سهمیه بیمه استفاده می‌کنند، تبعیض ایجاد می‌شود و این نیز برخلاف اصول ۳ و ۲۹ قانون اساسی است.



پیشنهادها و اصلاحاتی که نمایندگان در خصوص لوایح قانونی عنوان می‌کنند و به تقلیل در آمد عمومی با افزایش هزینه‌های عمومی می‌انجامد، در صورتی قابل طرح در مجلس است که در آن طریق جبران کاهش درآمد یا تأمین هزینه جدید نیز معلوم شده باشد.

«اکبر شوکت» رئیس کانون کارگران ساختمانی نیز در باره این اقدام مجلس می‌گوید: طبق قانون مصوب سال ۱۴۰۱ سهم کارفرمای مناطق شهری از حق بیمه ۴ درصد و سهم کارفرمای مناطق روستایی یک درصد تعیین شده بود. نمایندگان مجلس به بهانه اینکه این طرح عادلانه نیست، دوفوریت بررسی آن را

چند روزی است در کانال‌های مربوط به کارگران ساختمانی فیلمی از جلسه چهارم تیر ماه مجلس دست به دست می‌شود. این فیلم، لحظه آغاز رأی‌گیری به کلیات طرح دوفوریتی اصلاح ماده ۵ بیمه کارگران ساختمانی را نشان می‌دهد. «کلیات را به رأی می‌گذاریم؛ حاضرین ۲۲۹ نفر هستند». رئیس مجلس پس از گفتن این جمله آغاز رأی‌گیری را اعلام می‌کند ولی چند ثانیه‌ای نمی‌گذرد که رو به یکی از اعضای هیات رئیسه می‌گوید: «به کلیاتش رأی بده بعد خودش را متوقف می‌کنیم».

به گزارش ایلنا، طبق همین مکالمه، کلیات طرح در آن جلسه رأی می‌آورد اما همان طور که در ابتداء رئیس مجلس گفته بود، نمایندگان در بررسی جزئیات، اصلاح ماده ۵ بیمه کارگران ساختمانی را برای مدت دو سال متوقف می‌کنند. این اظهارات رئیس مجلس در جلسه چهارم تیر ماه متوقف شدن طرح بیمه کارگران ساختمانی بعد از بیش از دو سال دوندگی، کارگران را به این نتیجه رسانده که همه آنچه تاکنون در مورد بیمه کارگران ساختمانی اتفاق افتاده تنها یک سناریوی از قبل طراحی شده بوده است. «سیدرضا هاشمی» رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگران ساختمانی خوزستان در این باره می‌گوید: اینکه پیش از رأی‌گیری، هیات رئیسه با قاطعیت از توقف طرح صحبت می‌کند، خلاف قانون است و نشان می‌دهد سناریوی متوقف کردن بیمه کارگران ساختمانی از پیش چیده شده بود. هاشمی می‌گوید: با متوقف کردن این قانون و بازگشت به قانون سال ۹۳، سازمان تأمین اجتماعی برای بیمه کارگران ساختمانی دچار کمبود منابع می‌شود که این مخالف اصل ۷۵ قانون اساسی است. طبق اصل ۷۵، طرح‌های قانونی و

گفت و گو

یک فعال صنفی:

مناطق آزاد به محل استثمار کارگران تبدیل شده است

روابط کار آگاه شوند و بدانند که در فضایی کار می‌کنند که مقررات اجرایی‌شان، بنا بر این با شناخت توانایی شخصی و مهارتی خود باید در جهت بهبود شرایط شغلی خود و گشایش بیشتر در معیشت خود به جلو بروند. چینی با بیان اینکه آسیب به کارگران در مناطق آزاد به علت «عدم شمول قانون کار»، «حقوق دستمزد حداقلی»، «قرار دادهای کوتاه مدت» (عدم امنیت شغلی) و «خراج بدون دلیل» مهم‌ترین دلیل ضرر به کارگران در مناطق آزاد و ویژه است، افزود: به اسم سرمایه‌گذاری در مناطق آزاد، فعالیت‌های اقتصادی به دست پیمانکاران سپرده می‌شود. در این شرکت‌ها، پیمانکاری یک واسطه است که کار را به کیفیت نمی‌دهند و به کمیت می‌دهند. عده‌ای هم در این میان سود می‌برند. مناطق آزاد به محل استثمار کارگران مبدل شده‌اند که اعتراضات فراوانی از سوی کارگران و جامعه‌های کارگری را تاکنون در بر داشته است.

یکی از معضلاتی که در پی فقدان تشکلهای کارگری در مناطق آزاد شکل گرفته، ضعف در رسیدگی به اختلافات کارگری و کارفرمایی است. «ناصر چمنی» فعال کارگری در گفت‌وگو با خبرنگار ای تی تسنیم با بیان این مطلب، درباره مشکلات کارگران مناطق آزاد گفت: اینکه کارگری از شمول قانون کار خارج است، ظلم در حق کارگران است. کارگران همه باید یکسان باشند و اینکه به بهانه اینکه این کارگران در کارگاه‌های کمتر از ۵ نفر فعالیت دارند یا در مناطق آزاد هستند پس از شمول قانون کار خارج هستند، غیرقانونی است. وی با تأکید بر اینکه مشکلات کارگران مناطق آزاد باید ریشه‌ای حل شود، گفت: حق و حقوق کارگران شاغل در مناطق آزاد باید مانند سایرین باشد و امکان پیگیری حقوقی یا طرح شکایت کارگر در منطقه آزاد وجود داشته باشد. چمنی بیان کرد: کارگران شاغل در این مناطق نیز باید از تفاوت مقررات



وی با بیان اینکه اصلاح قوانین مناطق آزاد در خواست جامعه کارگری است، گفت: متأسفانه سال‌های زیادی است که مطالبات کارگران تلنبار شده و تاکنون مشکلات حل نشده است. امیدواریم که این دولت چاره‌ای برای حل مشکل ریشه‌ای این کارگران داشته باشد.